



开学喽!

C05

今日威海

开学首日两成新教材“迟到”

本报威海9月3日讯(记者 刘洁) 3日,一辆满载10万册“新课标”教材的大卡车运抵威海新华书店,随后迅速打包分发,并于当日运抵各中小学校。据了解,今年秋季学期开始,全市中小学生全部使用“新课标”教材(语文、历史、思想品德科目除外)。但由于新教材存在较大印刷难度,因此9月3日开学后,还有超过两成新教材没有到位。

威海市教育局教研室王主任表示,今年秋季学期启用的“新课标”教材涉及绝大多数中小学科目,小学除语文、品德与社会外全部使用“新课标”教材,初中除语文、历史、思想品德科目外全部启用新教材。据了解,但由于今年秋季学期开始全市中小学生正式启用“新课标”教材,这对很多印刷部门来讲是巨大的考验。再者目前威海义务教育实

行的是“五四制”(小学五年、初中四年),与省内多数城市的“六三制”不同,因此新教材的印刷难度更大。

9月3日,一辆满载10万册“新课标”教材的大卡车运抵威海新华书店,随后迅速打包分发,并于当日运抵各中小学校。据新华书店一名负责人介绍,他们书店主要为城区中小学生供应教材,今年城区的教材总数约为8.3万套。根据新

华书店统计,目前城区“新课标”教材发放率达到70%—80%,还有超过两成的新教材没能到位。

另外记者还了解到,为了能让所有学生开学时用上“新课标”教材,不仅印刷部门加班加点,加大印刷能力,而且交通等部门也尽可能为新教材运输提供方便,尽一切努力让中小学生及早用上新教材。

新学期头35天里 有14天是假期

本报威海9月3日讯(记者 刘洁 通讯员 王军红) 3日,威海全市23万名中小学生正式开学,各学校均准备了丰富多彩的迎新活动。自9月3日起至10月7日,35天的时间里,全市中小学生将享受14天的假期。

9月3日全市中小学生正式开学,各学校均准备了丰富多彩的迎新活动。在望岛小学,全体师生满怀喜悦的心情,正式搬入了崭新气派、洋溢着现代化气息的新校园。在全体师生的共同努力下,学校举行了新学期同时也是新学校第一次开学典礼。伴随着雄壮的乐曲声,全体师生肃立敬礼,高唱国歌,以表达对祖国、对学校最真挚的热爱。面对着一排排整齐的楼房校舍,所有青年教师在庄严的国旗下,面对全体学生与家长举行了“爱与责任”的师德承诺。

开学典礼结束后,孩子们分别回到教室观看《开学第一课》。在望岛小学四年级教室里,学生小李的课桌上放着一张日历表,将周末及假期用红色笔进行了标注。记者发现,从9月3日起至10月7日,35天的时间里,共有6天的双休日和8天的中秋国庆假期。对于这样的假期安排,学生们都非常欢迎,懂事的于盈莹就表示,利用假期,一是可以和小伙伴们玩耍,另外还能给辛苦的爸爸妈妈做顿饭。

另外对于开学起35天有14天假期的安排,受访教师表示不会影响教学进度。望岛小学教育处吴佳欣主任就表示,各年级的教学进度都是严格按照教学大纲进行的,而大纲在制定时也考虑到了放假因素的影响,因此开学后的假期安排对授课进度不会造成太大影响。与此同时,开学后学校的一项重要任务就是要给孩子收心,学校也会在这些方面采取各种办法,努力帮助孩子尽早步入学习正轨。

好困啊

3日,在新学期学校开学典礼上,刚入学的一年级小朋友还没有适应新学期的学习生活规律,频频在队伍中打哈欠。

本报记者 王震 摄

